

A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG ELNÖKE:

Dr. Golub Iván

TAGOK:

Dr. Ajkay Zoltán
 Dr. Varga Ferenc
 Dr. Székely Tamás
 Grenitzer Judit

Főszerkesztő: Dr. Szepesti András

Felelős szerkesztő: Bene Zsolt

Olvasószerkesztő: Vajda Angéla

Lapmenedzser: Zöldi Péter

Produkción vezető: Zsadányi Zsuzsa

Szerkesztőségi referens: Borda Tímea

ROVATVEZETŐK:

Európai Unió: Dr. Jakab Ferencé

Jogi rovat: Dr. Kőszegfalvi Edit

Finanszírozás: Dr. Boncz Imre

Informatika: Dr. Édes István

Infekciókontroll: Dr. Orosi Piroska

Intenzív terápia: Dr. Fülesdi Béla

Transzfúzió: Dr. Vezendi Klára

Gyógyszer: Fekete Tibor

Minőségbiztosítás: Dr. Kullmann Lajos

Menedzsment: Dr. Csedő Zoltán

Nemzetközi sajtó: Kövesi Ervin

Kórházszövetség: Szlovákné Bandula Ilona

Rehabilitáció: Dr. Vekerdy Zsuzsanna

TANÁCSADÓ TESTÜLET:

Dr. Ajtay András, Dr. Baráth Lajos,

Dr. Blaskó György, Dr. Bordás István,

Dr. Fülöp Rudolf, Dr. Falus Ferenc,

Dr. Elek Attila, Horváth Zoltán,

Dr. Kiss József, Kató Gábor, Dr. Kásler Miklós,

Dr. Krizmanich Mária, Perényi László,

Prof. dr. Repa Imre, Dr. Rácz Jenő,

Dr. Rende Vilma, Dr. Romics László,

Dr. Sarkadi Károly, Dr. Trencsényi Erzsébet,

Dr. Varga Piroska

Kiadja: Magyar Mediprint Szakkiadó Kft.

Felelős kiadó: Dr. Gömöri Istvánné ügyvezető igazgató

Kiadó és szerkesztőség:

1055 Budapest, Balassi B. u. 7.

Levélcíme: 1363 Budapest, Pf.: 71

Telefon: (1) 461-7487 • Fax: (1) 461-0530

E-mail: korhaz@mediprint.hu

Internet: www.mediprint.hu

A Kórház szaklap aktuális tartalma

a www.weborvos.hu portálon tekinthető meg.

Nyomdai előkészítés: Szikra Lapnyomda Zrt.

Felelős vezető: Máthé Sándor vezérigazgató

Nyomdai előállítás: Gyomai Kner Nyomda Rt.

Felelős vezető: Papp Lajos vezérigazgató

A Kórház utcai terjesztésre nem kerül. Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta Rt. Üzleti és Logisztikai Központja (ÜLK) Hírlap Üzletág. Előfizethető közvetlenül a postai kézbesítőknél, az ország bármely postáján, vagy Budapesten a Hírlap Területi Képviseleteken (Postacím: 1900 Budapest, e-mail: hirlap@posta.hu, zöldszám: 06-80/444-444), továbbá előfizethető átutalással a Magyar Posta Rt. Üzleti és Logisztikai Központ 11991102-02102799 számú bankszámlára is.

További információ: Borda Tímea (1) 461-7487

ISSN 0230-3868

A Mediprint a Magyar Terjesztésellenőrző Szövetség tagja.

Tisztelt Olvasóink!



smét eltelt egy év, nehezebb volt mint az előző, és most már biztosan látjuk, hogy könnyebb volt, mint ami előtünk áll. Nem tagadja ezt sem a miniszter, sem az államreform kormánybiztosa, de ez csendül ki az intézmény vezetők, a gyógyszeripar prominensei szavaiból is. Pedig még csak a tervezésnél tartunk, a gyakorlati intézkedések többsége ez után következik.

A politikai csatazaj erős, a megosztottság drámai. Annak ellenére, hogy már minden politikai erő (és szakértői holdudvara) volt kormányon is, ellenzékben is. Annak ellenére, hogy mindenki kísérletezett reformokkal, a nyilvános szereplők jószerével nem tárgyalnak, kompromisszum kilátásban sincs. Mindkét oldal a kórházak menedzsmentjétől, a prominens orvosoktól vár kiállást, együttműködést, de ezt csak gyéren kaphatják meg. A normális emberek a jelen egzisztenciájukat (a jó vezetők a munkatársaikét is!) és jövőjüket egyaránt féltik. 2006 két elmentés eredményű választása, és az azt követő személycsere hullámok ezt a félelmet erősítik, s ha a helyzet nem volna ilyen súlyos, szívesen megkérdezném a hadakozó politikusoktól az ismert pesti vicc poénját: ... és akkor hova álljanak a belgák? Akik „csak” dolgozni, gyógyítani, kórházat, klinikát vezetni, oktatni, kutatni, fiatal szakembereknek iskolát építeni szeretnének – bármilyen irányzat által vezetett demokratikus országban.

Néhány súlyos dologra azért szeretném felhívni a figyelmet: a politikai és érdekharc közepette arra is fel kell készülni, hogy a reformtörvények hatályba lépnek. A tiltakozás mellett követelni kell a „védőeszközöket”: pénzt az átszervezések finanszírozásához (nemcsak végkielégítésre, hanem áttelepülésre, képzésre, átépítésre, új és felújított műszerekre stb.). Az átalakítást, átszervezést támogató szervezet, információs központ kialakítását „ki kell követelni”. Mi lesz a felhalmozott adóssággal? Erre a kormány és az intézményfenntartók megoldást kell találjanak, mert ellehetetleníti a reformot, az átszervezést, a lehetséges tőkebevonást és

tönkreteszi a menedzsmentet. Ez valóban az elmúlt évek halogatott-ígéretett reformjával és az OEP finanszírozás anomáliáival, majd drasztikus visszafogásával függ össze.

Hol vannak, és mire lesznek képesek az újjászervezett RET-ek? Ki koordinálja a változásokat és milyen elemző, szakértői háttérrel dolgoznak? Felmérni, számolni, tervezni kellene, soha nem látott méretekben, rendkívül rövid határidőkkel. Sürgősen „látthatóvá” kellene tenni a jövő évi finanszírozás paramétereit.

Térségek, szakterületek, intézmények sokaságáról nem lehet tudni, hogy van-e koncepciójuk, tervük, forrás önrészüik (vö. adósságok). Kormányzati oldalról is van adósság: „nincs arca”

az egészségügyben a felkészülés segítésének, koordinálásának. A tárca vagy egyéb szervezetek honlapja már nem elég, a kórházi rendszer bonyolult, erőteljes mozgása várható. Rengeteg tanácsra, iránymutatásra és pályázat-előkészítő források tömegére lenne szükség ahhoz, hogy az uniós források támogassák a struktúra alakítását, korszerűsítését. Ha a kormány az igazságosságot és az egyenlő hozzáférést tűzte a zászlajára a reform indokaként, akkor itt (is) komoly erőfeszítéseket kell felmutatnia a siker érdekében.

Lapunk nevében megköszönöm olvasóink figyelmét, támogatóink anyagi segítségét. Nagy szükségünk lesz erre a következő évben is, hogy küldetésünket teljesíthessük a reform harcai közepette. Ma ne csak a betegágy mellett és az ügyeletekben tevékenykedő kollégáinkat méltassuk külön figyelemmel, hanem a kórházuk, intézetük megmaradásáért, túléléséért küzdő, tárgyaló, számoló, tervező vezetőket is. Kívánjunk egymásnak békés szép Karácsonyt, Boldog Újéztendőt és néhány pihentető napot, hogy felkészüljünk a jövő küzdelmeire.

DR. SZEPESTI ANDRÁS

főszerkesztő